

习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电 秉持“破冰精神”不断拓展互利合作

新华社北京1月26日电 1月26日，国家主席习近平向英国48家集团俱乐部同英中贸协、英国中国商会在伦敦举办的“破冰者”2022新春庆祝

活动致贺电。习近平指出，上世纪50年代，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家开启“破冰之旅”，打破了西方对华贸

易的坚冰。今年是中英建立大使级外交关系50周年，回首过去，我们不会忘记为中英关系发展作出历史贡献的老一辈友人。展望未来，希望两国有

识之士和工商界代表秉持“破冰精神”，不断拓展互利合作，赋予中英友好新的时代内涵，更好造福两国和两国人民。

李克强同荷兰首相吕特举行视频会晤 推动中荷关系不断取得新发展

新华社北京1月26日电 国务院总理李克强1月26日下午在人民大会堂同荷兰首相吕特举行视频会晤。

李克强再次祝贺吕特连任荷兰首相。他表示，荷兰是中国在欧洲的重要合作伙伴。中方高度重视发展同荷兰的关系。习近平主席同威廉-亚历山大国王保持密切联系，推动两国关系发展。中方愿同荷方一道，以今年两国建立大使级外交关系50周年为契机，增强政治互信，推

进务实合作，增进民心相通，推动中荷关系不断取得新发展，更好造福两国和两国人民。

李克强指出，中荷都坚持多边主义和自由贸易。中国对外开放的政策坚定不移，致力于打造市场化法治化国际化营商环境，对在华注册的中外企业一视同仁。中方支持成立中荷企业家委员会，为两国企业交流合作搭建新平台。中方愿同荷方在应对气候变化、科技、现代农业等领

域深化合作，欢迎荷方更多高质量农产品进入中国市场。

李克强强调，中欧之间拥有广泛共同利益，应坚持对话合作，相互尊重、平等相待，妥善处理分歧，努力推动中欧关系健康平稳发展。希望荷兰作为欧盟重要成员，为推动中欧关系与合作发挥建设性作用。

吕特表示，荷中在广阔领域开展了建设性合作，双边关系发展势头良好。荷方愿以两国建立大使级外交关系50周年为

契机，扩大双边关系的积极面，深化人文、经贸、农业、循环经济等领域交流合作。相信中方一定能举办一届成功的冬奥会，期待两国选手在北京冬奥会上取得佳绩。欧中需要加强对话、携手合作，妥善处理分歧，共同应对疫情、气候变化等全球性挑战。

两国总理还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。王毅、肖捷出席上述活动。

联合国秘书长：军事政变在21世纪是“不可接受的”

新华社联合国1月25日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯25日就布基纳法索日前发生的军事政变再次表态，强调军事政变在21世纪是“不可接受的”。

古特雷斯当天在纽约联合国总部对媒体表示，他对布基纳法索发生的军事政变深表关切，军队的作用是保卫国家和人民，而不是用来攻击政府和为权力而战。军事政变在21世纪是“不可接受的”。

古特雷斯说，西非地区存在的恐怖组织对国际和平与安全构成威胁，该地区国家的军队应承担起其专业角色，保卫国家和重建民主制度。

布基纳法索政变军人24日在国家电视台发表讲话说，军方已夺取政权，并解除总统卡博雷的职务。古特雷斯当天通过发言人发表声明，强烈谴责“任何通过武力接管政府的行为”，呼吁政变军人确保卡博雷的人身安全和政府机构的完整性，敦促各方保持克制并尽快开展对话。



1月25日，示威者聚集在布基纳法索首都瓦加杜古的民族广场支持政变军人(手机拍摄)。布基纳法索政变军人24日在国家电视台发表讲话说，军方已夺取政权，并解除总统卡博雷的职务。新华社发

韩国日增新冠病例首次上万 “分类”检测方案启用

韩国政府26日宣布，由于新冠病毒变异株奥密克戎蔓延，韩国日增新冠确诊病例逾1.3万例，大幅超出前一天报告的最高纪录8571例。

据韩联社报道，国务总理金富谦当天在一场防疫工作会议上说，奥密克戎毒株传染性更强，其扩散影响已开始全面显现。卫生部门稍后公布的数据显示，25日零时至24时，韩国新增新冠确诊病例达13012例，为两年前疫情暴发以来的最高纪录。

金富谦说：“从现在起，我们应对疫情的主要目标将是减少重症和死亡病例。”

韩国当天启用一套新的新冠检测和诊疗方案。按照新方案，地方医疗机构将开展新冠病毒检测并收治新冠患者。60岁以上或有基础疾病等高风险群体优先接受核酸检测，而低风险群体在地方诊所接受快速抗原检测。

金富谦说，新方案首先在奥密克戎感染病例激增的光州等4地实施，定于29日扩大到全国范围，届时将有256个官方检测点提供快速抗原检测；2月3日起，全国431家呼吸系统等专科医院以及其他地方定点医疗机构将提供快速抗原检测。

韩国新冠病毒筛查和治疗先主要由各大公共卫生中心负责。金富谦说，民众如果可以在居住区附近的医院和诊所接受检测和诊疗，将有利于缓解公立医疗机构的压力，“更快速、更有效地应对奥密克戎毒株”。

韩国防疫部门24日说，上周新增新冠确诊病例中，感染奥密克戎毒株的病例占比已经超过了50%，意味着奥密克戎已成为韩国疫情主要流行毒株。据路透社报道，韩国卫生官员说，再过几周，奥密克戎感染病例占比可能超过90%，日增确诊病例可能超过2万甚至3万例。

今年1月31日至2月2日为韩国春节假期，防疫部门和专家担忧春节期间人员流动和聚会增多，可能导致病例激增。金富谦再次呼吁民众尽可能减少返乡旅行，“尤其是，如果你或你的父母还未接种第三针疫苗(加强针)，恳请大家推迟团聚”。

新华社特稿



“虎”元素点缀西班牙马德里

这是1月25日在西班牙马德里市中心拍摄的中国春节生肖海报与贺年标语。西班牙马德里市政府每年都会邀请艺术家设计一款生肖海报，用以装饰街道，迎接中国春节。新华社记者 孟鼎博 摄



匠人 | 匠心 | 出酱品

为老百姓酿制一樽喝得起的

好酱酒

咨询热线-0371-61700333/67728555/55151791

曹大明 古今梅酱酒出品人

贵州茅台股份有限公司原总经理助理
首届中国酒都·酱香酒匠
中国酱香白酒产业联盟秘书长
仁怀市政府酱香酒产业发展战略顾问
仁怀市世袭酱香酒工艺传承培训学校校长

“让我们从六国人民共同福祉出发，赓续友谊，推进合作，共同谱写中国同中亚国家关系更加美好的明天，共同推动构建人类命运共同体。”

1月25日，国家主席习近平在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会并发表题为《携手共命运 一起向未来》的重要讲话。习近平主席全面总结30年来中国同中亚关系发展经验，与各国领导人共同擘画双方下一阶段合作蓝图，为新时代中国同中亚国家关系发展注入强劲动力，为推动地区和世界和平稳定、繁荣发展带来更多信心和希望。

四项经验原则： 弥足珍贵、启迪未来

30年前，中国同中亚五国正式建交，开启了双方友好交往的新纪元。

“顺应潮流、讲信修睦”“携手同行、共谋发展”“休戚与共、安危共担”“相知相亲、互融互通”“相濡以沫、坚守正义”……习近平主席在讲话中高度评价30年来双方交往合作历程，并将中国同中亚五国合作的“成功密码”归结为四项原则：相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢。

“习近平主席总结的四项原则全面概括了中国同中亚国家各领域交往合作的鲜明特点与宝贵经验。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，中国同中亚五国政治制度、发展道路虽不尽相同，但过去30年来，双方关系经受住国际风云变幻考验，实现跨越式发展。“四项原则生动诠释了中国同中亚国家这种新型国际关系的内涵与精髓，为双方关系持续稳定向前发展提供重要启迪。”

中亚五国包括哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦，地处欧亚大陆腹地。2013年以来，习近平主席已到访这5个国家。

“无论国际风云如何变幻，无论未来中国发展到什么程度，中国都始终是中亚国家值得信赖和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。”此次峰会上，习近平主席明确表示，中方坚定支持中亚国家走符合本国国情的发展道路，坚定支持各国维护本国主权、独立、领土完整，坚定支持各国追求民族振兴和团结自强，坚定支持各国在国际舞台上发挥更大作用。

阮宗泽表示，在元首外交引领下，中国同中亚国家政治互信和全面合作达到了前所未有的高水平。习近平主席提出的四个“坚定支持”体现出中国对中亚政策的高度连贯性，为双方关系持续稳定向前发展注入更多确定性。

新冠肺炎疫情暴发后，习近平主席多次同中亚五国领导人通电话、互致信函，就抗击疫情、恢复经济等保持密切沟通、凝聚共识。此次峰会上，中亚五国元首均表示，热切期待下周赴华出席北京冬奥会开幕式。

“中国同中亚国家就各自重大议程和优先事项相互坚定支持，以实际行动诠释团结互信精神，将有力推动双方关系更加成熟稳定，为地区和世界和平发展注入更多正能量。”中国俄罗斯东欧中亚学会会长李永全说。

五项合作建议： 内涵丰富、意义深远

此次峰会最重要的成果，是双方宣布打造中国-中亚命运共同体，开启中国同中亚国家相互关系的新时代。“深耕睦邻友好的示范田”“建设高质量发展的合作带”“强化守卫和平的防护盾”“构建多元互动的大家庭”“维护和平发展的地球村”，峰会上，习近平主席就携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体提出5点建议。

阮宗泽表示，这5点建议就未来中国同中亚国家关系发展明晰路径、提出指引，广泛覆盖战略沟通、经贸、互联互通、科技、卫生、安全、人文等多个合作领域，顺应了地区国家人民求和平、谋发展、图共赢的普遍期待，符合时代发展潮流。

回望过去，30年间，中国同中亚五国各领域合作取得一系列重大成就：中国已成为中亚第一大贸易伙伴，双边贸易额较建交初期增长上百倍；中国-中亚天然气管道、中哈原油管道、中吉乌公路等重大项目成功建成；共建“一带一路”在中亚地区开花结果……

面向未来，习近平主席提出一系列新的务实举措：“将进口更多中亚国家优质商品和农产品”“2022年中国再向中亚国家提供5000万剂疫苗援助”“未来5至10年努力将中国同中亚五国友好城市增加至100对”“未来3年中国将向中亚国家提供5亿美元无偿援助，用于各国民生项目建设”……

中国现代国际关系研究院欧亚研究所所长丁晓星表示，中国同中亚国家地理相邻、文明相通，双方合作具有深厚基础和鲜明优势。他认为，在既有合作成果基础上，习近平主席进一步明确未来合作“时间表”“路线图”，展现了中国同地区国家合作共赢的积极意愿，是中方践行亲诚惠容理念和正确义利观的生动体现。

一份联合声明： 凝聚共识、增添动能

眼下，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入新的动荡变革期，个别国家逆历史潮流而动，挑动对立、制造分裂，给国际地区和平发展带来更多挑战。

此次峰会通过并发表《中国同中亚五国领导人关于建交30周年的联合声明》，明确表示践行真正的多边主义，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，反对以任何借口干涉他国内政，反对将体育运动政治化。

“面对共同挑战，峰会凝聚起各方广泛共识，明确了中国和中亚国家支持什么、反对什么，具有很强的现实意义。”中国上海合作组织研究中心秘书长邓浩说。

去年，在阿富汗局势发生重大变化后，习近平主席在双多边场合多次就阿富汗问题同中亚相关国家领导人交换意见，表达了推动阿富汗局势尽快平稳过渡的立场。不久前，哈萨克斯坦局势突变，习近平主席向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信时表示，中方坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦稳定、威胁哈萨克斯坦安全。

此次峰会上，习近平主席指出“一个和平、稳定、发展、繁荣的阿富汗，符合我们六国共同利益”，并强调“坚决反对外部势力在中亚搞‘颜色革命’，坚决反对以人权为借口干涉别国内政，坚决反对任何势力破坏人民美好生活”。

“中国和中亚国家同为发展中国家，在许多重大国际和地区问题上立场相近、诉求相似，有沟通协调合作的共同价值基础，习近平主席的话道出了各方维护地区安全稳定的共同心声。”李永全说。

联合声明围绕政治合作、安全合作、务实合作、抗疫合作、国际协作等多个方面展开，对新时代中国同中亚国家合作作出系统性规划。

专家表示，站在建交30周年这个新的历史起点上，中国同中亚国家继往开来，开启双方合作新的篇章，必将有力增进地区国家人民共同福祉，为世界和平发展贡献更大力量。

继往开来，共同谱写更加美好的明天

——习近平主席在中国同中亚五国建交三十周年视频峰会上的重要讲话解读

新华社记者 王宾 马卓言 冯歌然

新华社北京1月26日电